



习近平八一前夕视察西部战区空军

强调加快提高部队现代化水平,坚决完成党和人民赋予的各项任务,向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以节日祝贺

■ 据新华社电

八一建军节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日到西部战区空军视察,代表党中央和中央军委,向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役

人员致以节日祝贺。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,加快提高部队现代化水平,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

盛夏的成都,满目葱茏,生机勃勃。上午10时20分许,习近平来到西部战区空军机关,了解部队

建设和备战打仗工作情况。习近平对西部战区空军组建以来各项工作和完成任务情况给予充分肯定。

习近平强调,要紧贴任务需要,适应特殊环境,深入推进军事斗争准备。要周密组织日常防空,确保防空安全。要推动新装备新力量加快形成战斗力,有机

融入作战体系。要统筹航空兵部队和地导、雷达、电子对抗等部队发展,推动作战能力整体提升。要坚持不懈大抓实战化军事训练,加强实案化对抗性训练,加强重难点课目专攻精练,提高训练质量和水平。

习近平指出,要认真贯彻落实全军党的建设会议精神,确保党从思想上

政治上组织上牢牢掌握部队。要扭住高层党委,坚持以上率下、从严要求,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高领导班子自身建设搞过硬。要高度重视加强基层党组织建设,把每个基层党组织都锻造成坚强战斗堡垒,推动基层建设全面进步、全

面过硬。要坚持严的基调不动摇,压紧压实各级管党治党政治责任,把正风肃纪反腐不断向纵深推进。要落实党中央和中央军委部署要求,抓好部队主题教育,坚持学思用贯通、知行信统一,坚持把问题整改贯穿始终,在解决一个个问题中推动工作落实,开创部队建设新局面。

“五机同框”,首次!

一架运油-20与2架歼-20、2架歼-16首次以五机编队公开展示

■ 据新华社电

在长春举办的空军航空开放活动·长春航空展上,一架运油-20与2架歼-20、2架歼-16首次以空中加油构型低空震撼通场。

这也是运油-20、歼-20、歼-16三型人民空军现役主战装备,首次以五机编队公开展示。

距离空军首次公布运油-20、歼-20、歼-16“三机同框”照片不到一年时间,这三型飞机便以五机编队震撼亮相,全方位呈现体系能力。展示“五机同框”有哪些难点?这类战术动作有哪些实战意义?又体现了人民空军具备怎样的打赢能力?围绕这些问题,记者近日对话运油-20、歼-20、歼-16飞行员。

运油-20飞行员:

形成快速、精准、高效的空中加油支援保障能力

记者在现场看到,运油-20一侧是歼-20双机,另一侧是歼-16双机,五机划破长空呼啸而来,机群编队姿态非常稳定、速度保持一致。

随后,运油-20释放出两个加油管,五机以空中加油构型进行低空通场。

“与歼-20、歼-16编队飞行,展示的是我们日常战训中最常用的战斗姿态。”运油-20飞行员王宇

凌说,“我们通过多机型战斗编组,整合发挥多重作战效能,把自身优势转化为体系胜势,形成快速、精准、高效的空中加油支援保障能力,大幅提升作战半径。”

王宇凌表示,运油-20和歼-20、歼-16、歼-10等主战机型常态化实施全天候复杂条件下空中加油训练,不断探索实战环境中的能力边界,以应对未来更复杂的战场环境。

运油-20是中国新一代空中加油装备,可有效增强航空兵远程机动能力。近些年,运油-20和歼-20在砺兵台海中振翅高飞,提升了捍卫国家主权和领土完整的能力。

“运油-20可以实现空中加油和空中运输两种状态快速转换,同时兼备加油和运输能力,还可以执行空降、医疗救护等多样化任务。”王宇凌说。



双机加油编队和歼-20双机、歼-16

歼-20飞行员:

空中加油提升人民空军体系作战能力和远域打击能力

“这次编队飞行不仅仅是一场展示,更传递出了人民空军作战机群能够开展系列远海、远洋训练,体系作战能力和远域打击能力越来越强的积极信号。”歼-20飞行员石运佳说。

石运佳表示,有了空中加油平台,作战机群能够在短

时间内“吃饱喝足”后继续执行战斗任务,大幅提升了作战半径,将航迹延伸到更远的地方。

歼-20具备高隐身性、高态势感知、高机动性等特点,在体系作战中发挥着重要作用。“‘五机同框’直观地展示了人民空军体系作战、体系制胜的能力不断提

升,聚焦战场抓实战化军事训练的水平不断提高,现代化武器装备发展和列装的速度不断加快。”石运佳说。

石运佳所在的“强军先锋飞行大队”,近年来警巡东海、战巡南海、前出西太、绕岛巡航,忠诚履行维护国家主权、安全、发展利益的神圣使命。

歼-16飞行员:

“云端穿针”考验飞行员精准操纵、协同配合能力

今年的航空展活动现场,我国自主研发的新一代重型多用途战斗机歼-16首次以编队形式进行了飞行展示:歼-16双机机动飞行,运油-20与歼-20、歼-16空中加油通场。

“五机同框”飞行,难度很大。歼-16飞行员王进介绍,空中加油好比“云端穿针”,相互配合寻找平衡点、不断修正战机姿态等,对于飞行员的技术水平和

心理素质都是极大的考验。自庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵首次亮相以来,歼-16已列装多支航空兵部队,助力人民空军提高打赢能力。

福建革命军事馆关于持续开展文物史料征集活动的公告

为加快推进福建革命军事馆筹建工作,现持续面向社会公开征集文物史料,具体公告如下:

一、征集范围

1. 反映古代、近代与福建有关的军事活动的文物史料和相关线索。
2. 反映中国共产党在福建领导革命斗争的文物史料和相关线索。
3. 反映新中国成立以来驻闽部队在国防和军队建设、参加地方经济建设及双拥共建的文物史料和相关线索。

4. 反映党的十八大以来驻闽部队强军兴军的重要文物史料和相关线索。

二、征集类别

1. 古近代军事类。从先秦时期开始,与发生在福建重要战事有关的诏书、兵书、玺印、信札、军事图书、各时期军队使用的各类甲冑、大刀、长矛、标枪、火炮等武器装备及学习用具。
2. 革命文物类。与福建重大革命事件有关的文告、通告、票证、标语传单等;记载革命者生涯的手稿、日记、自传、信件等;解

放初期,各军分区、人武部、兵役局、人民武装部委员会等相关机构的印章(印模)、军衔、军服等,各类教材、政治军事学习资料等;在重大革命活动、重大战役、重大纪念活动荣获的勋章、徽章、证书、奖状、喜报,以及代表证、出席证等。

3. 强军兴军类。党的十八大以来,驻闽部队加强思想政治建设、深化军事斗争准备、大抓练兵备战等方面的获奖证书、表彰通报、武器装备、器材用具、样品模型等实物。

4. 军史影像类。记录

中国共产党在各个历史时期领导福建武装斗争的照片、胶片、录像(影)带等。

5. 军事人物类。在各历史阶段与福建有关的重要历史人物、著名英烈、爱国志士的肖像以及他们使用过的实物、手稿等。

6. 国防建设类。新中国成立以来,反映福建国防建设重大事件的文件、通知、手稿、日记、照片、劳动工具、证件、录像(影)带等。

7. 专项任务类。驻闽部队及国防动员后备力量参加国际维和、抢险救灾、脱贫攻

坚任务,特别是支援地方防抗非典、新冠肺炎疫情等方面的文件、照片、证章、旗帜、证书、绶带以及相关标识等。

三、征集要求

1. 捐赠人需保证文物展品来源的真实性及藏品的合法性。
2. 捐赠人需简要提供藏品的来源、流转经历和背后故事。

四、征集方式

按照《中华人民共和国文物保护法》《中华人民共和国文物保护法实施条例》《博物馆条例》等法律法规

的规定要求,鼓励社会组织和个人无偿捐赠军事文物史料。对无偿捐赠的,颁发收藏证书,捐赠数量大、价值高的,可组织捐赠仪式。

五、联系方式

联系单位:福建革命军事馆征集布展办公室。联系人:陈干事,0591-24950378、17704623445;杨干事,0591-24950378、18159883296。邮箱:fjgmjsg@163.com。

通信地址:福州市鼓楼区铜盘路478号福建革命军事馆征集布展办公室;邮政编码:350003。